

Las asociaciones medioambientales piden más árboles y más espacio para el peatón

Celebran su tercer encuentro con la recogida de basura en la rambla de Las Chatas y la puesta en común de sus actividades

INMA RUIZ

LORCA. Una veintena de asociaciones que trabajan por la conservación y mejora del medio ambiente en el municipio celebraron ayer su tercer encuentro anual, organizado por Naturactúa, que comenzó con la retirada de residuos en la rambla de Las Chatas en el marco del proyecto LIBERA de lucha contra la basuraleza. «Hay poca concienciación de la población, queremos que la gente sea más partícipe y poder transmitir los valores del entorno natural», dijo a LA VERDAD el presidente de Naturactúa, Juan Jiménez. «Llevamos al menos ocho años limpiando de plásticos agrícolas las ramblas en el parque natural de Puntas de Calnegre que van a parar a la playa y al mar. Es una actividad ilícita que hemos denunciado pero el problema sigue siendo el mismo», se quejó.

En la ciudad, «la calidad del aire es muy mala, en determinadas épocas del año hay un exceso de CO₂, ozono malo» y «la pérdida de biodiversidad es evidente, ha bajado de forma notable el censo de especies urbanas como el gorrión y la golondrina». El uso de insecticidas y plaguicidas es «masivo» en parques y jardines, hay muy pocas zonas verdes con arbolado de sombra y «parece que a la gente le da igual, queda mucho trabajo por hacer». Las asociaciones «no nos sentimos sufi-



Voluntarios recogen basura en la rambla de Las Chatas, ayer. JAIME INSA / AGM

cientemente escuchadas» por las administraciones pero «nuestra vocación es trabajar para un futuro más sostenible», confirmó.

«Tenemos una necesidad imperiosa de más arbolado para que baje la temperatura y la ciudad sea más agradable», opinó Pedro Quiñonero, presidente de BosqueO2. Se han dado algunos pasos con la plantación de ejemplares en calles como Jerónimo Santa Fe y en el barrio de La Viña, pero no es suficiente. «La ciudad necesita un cambio, llevamos una dinámica bastante negativa y no invita a la gente a vivir aquí». Abogó también por crear una «corona forestal alrededor de Lorca».

Advierten del descenso de ejemplares de gorrión y golondrina y del uso masivo de plaguicidas en parques y jardines

El portavoz de la Plataforma por la Calidad del Paisaje, que aglutina a 14 asociaciones, Manuel Madrid, defendió la necesidad de favorecer la prioridad peatonal en la avenida Juan Carlos I, la principal arteria de la ciudad. «Es posible eliminar los semáforos, hemos comprobado que el

tráfico fluye mejor sin ellos incluso en las horas punta». Su objetivo es conseguir que sea peatonal a medio plazo, cuando finalicen las obras de soterramiento del Corredor Mediterráneo. «Tenemos que dar el paso que ya han dado otras ciudades de tamaño similar», dijo Madrid.

Consideró que encuentros como el de ayer son buenos «para saber qué hacen otras asociaciones y ponernos de acuerdo en lo que tenemos que solicitar a las administraciones» a través del Consejo Social de la ciudad para cuidar el medio ambiente y mejorar la calidad de vida de los ciudadanos.

EN BREVE

VECINOS

Calor en la asociación de San Cristóbal

I. R. El PSOE se hizo eco de las quejas de los usuarios de la asociación de pensionistas de San Cristóbal que no tienen aire acondicionado en su sede, ubicada el centro cívico. La concejala María Dolores Chumillas advirtió de que debido al apagón que sufrió España el 28 de abril se estropeó la instalación. «La situación es insostenible, el calor es asfixiante» y reclamó la reparación inmediata.

CULTURA

Entrega de Premios Arquero de Oro

I. R. Los Premios Arquero de Oro, que otorga la Asociación de Amigos del Museo Arqueológico, serán entregados en un acto que se celebrará a las 20 horas en el Aula de Cultura de la Fundación Cajamurcia. Los premiados en la décima edición son la artista lorquina Pilar Sala y el Archivo Municipal 'Juan Guirao', por sus aportaciones al mundo de la cultura.

RECICLAJE

Limusa revalida las 'Pajaritas azules'

I. R. El programa 'Pajaritas Azules' ha reconocido en su novena edición la excelencia en la gestión de la recogida selectiva para el reciclaje de papel y cartón de la empresa Limusa. Ha conseguido el máximo galardón al hacerse con tres pajaritas azules y revalida el premio conseguido el año pasado. Se valora la eficiencia en la recogida y la calidad del material.

Éxito de la primera feria outlet en Ifelor

Miles de personas visitaron este fin de semana la primera edición de la Feria Outlet que se celebró en Ifelor, con 60 expositores con artículos de primeras marcas y descuentos de hasta el 80%. En dos de los pabellones del recinto ferial se pusieron a la venta prendas de moda, calzado, accesorios, hogar, descanso y gastronomía. El evento coincidió con la celebración del rally Baja Lorca, con 70 equipos, que también atrajo a centenares de aficionados al mundo del motor y llenó el viernes y el sábado los hoteles de la ciudad.



JAIME INSA / AGM



APANDIS

Miembro de Plena Inclusion Región de Murcia

CONVOCATORIA ASAMBLEA GENERAL

Jueves, 25 de junio de 2025

Lugar: Instalaciones de APANDIS situadas en Ctra. Nac. 340 a, Km 602 Lorca - La Hoya

ORDEN DEL DÍA

1. Lectura y aprobación del Acta anterior.
2. Designación de los censores del Acta de la Asamblea
3. Aprobación, si procede del Estado de Cuentas 2024.
4. Aprobación, si procede, del Presupuesto 2025.
5. Aprobación, si procede, de la Memoria de Actividades 2024.
6. Aprobación, si procede, del Plan de Acción para el ejercicio 2025.
7. Aprobación, si procede, del Plan Estratégico 2025-2030.
8. Ruegos y preguntas.

Primera Convocatoria: 18.00 h.
Segunda Convocatoria: 18.30 h.

Los socios que deseen que se les anticipe la documentación, comuniquen su dirección de correo electrónico en el tlf: 629693910